

东北首个5G覆盖地铁站落户大连

本报讯 记者王刚报道 从3月22日起,由大连地铁集团联合中国联通、华为公司打造的东北三省首个5G地铁站正式亮相大连地铁1号线大连北站站。目前,5G网络覆盖而来的高速Wi-Fi信号已经覆盖整个车站站厅层,标志着5G网络首次进入大连百姓的日常生活。

大连北站站设有专门的5G体验区,乘客在此可体验5G多路高清视频及峰值演示、畅享5G极速Wi-Fi等服务。

乘客在5G体验区可接入由联通5G信号转化的Wi-Fi热点,体验下载峰值超过600Mbps的超高流畅网速。5G多路高清免费视频可以同时在线上以小屏平铺的方式并行播放,屏幕右侧实时显示所有视频并行下载的速率数据,乘客可以根据个人喜好,在多路高清界面同时观看多个自己喜爱的频道,也可选择将自己喜爱的频道放大到整个屏幕。

今年是5G从标准化走向商用

化的元年,随着5G时代的到来,5G网络能够做到让终端用户始终处于联网状态,移动宽带的速度将会越来越快,用户的上网体验也将大幅度提高。以此为契机,大连地铁集团在公共交通领域加快智慧布局,下一步,将与联通公司通力合作,着力打造新型地铁服务项目,充分发挥5G技术、光纤网络、云网融合等技术业务和服务优势,共同推进“大连地铁智慧交通”专项工作。大连地铁集团将充分

利用5G技术对列车在运行过程中产生的大量监测数据,包括地铁车载视频、6A视频、走行系统等数据及定位系统进行优化,深入合作。在未来,大连地铁智慧指挥调度系统将通过5G智能化手段获取地铁车辆实时数据信息,并进行高精度的计算,从而科学有效地掌握现场各类实时信息,帮助管理人员精确开展地铁线路调度管理、运营资源投放管理以及地铁安全管理。

为民办事业要用心也要用智

丛焕宇

今日评

近日,本溪市市容环境整治发起百日攻坚战。与以往不同的是,除了组织形式更加严密、执法力度空前外,首次将客户端、智能品评测等智慧成果用在整治市容环境、还百姓清洁空间等民生实事上,格外彰显了既用心、又用智的新意。

整治市容环境,小而言之是洒扫庭除,清除碍观瞻之物的琐碎小事,大而言之,则是以利民、惠民为出发点,进一步增加百姓幸福感和获得感的大事。而要推动各项民生指标在各自的刻度尺上芝麻开花节节高,在智慧成果广泛应用于众多领域的时代,一味靠用力,难免会使工作事倍功半。

做事用力,是不打折扣,尽力而为,既要做,又要保证做到位。具体在民生实事上,就是要摒弃雷声大雨点小的虚张声势,而是要甩开膀子,迈开步子,专心致志为民办事业,把民生实事干好,干出最大实效。

而做事用智,是在用力的同时,开动脑筋,多花心思,多想办法。用

智,反映的是智力智慧,亦体现能力水平,它决定为民办事业的成效。所以,用智为民办事业,首先要提高岗位履职能力,为民办事业没有休止符,用智就永无止境。用智为民办事业,还要创新科学的工作方式方法,要有一套科学完备和举重若轻的工作思路、工作技巧、工作手段。

用智为民办事业,可以避免蛮干,又能在实践中学会“弹钢琴”,抓住“牛鼻子”。鼓励用智为民办事业,其实就是要求履职者善于应急谋远,统筹兼顾,对事关百姓福祉的民生大事小事超前谋划,掌握主动权;对一些机动紧要和创新性工作,要抓住主要矛盾和次要矛盾的特点,集中主要精力和主次分明加以突破;对一些例行工作,要分清轻重缓急,掌握时间节点,有节奏地加以推进;对一些工作中的薄弱环节,要分析成败利钝,完善举措,有针对性地加以改进。

用智为民办事业还是丰富头脑、借用外脑的不断探索过程。只要用力而为,用智而为,为民办事业就会取得预期效果,就会给百姓带来更多的幸福感和获得感。

视点 SHIDIAN



600家企业在东大招贤揽才

3月20日至21日,东北大学2019年毕业生春季就业双向选择洽谈会在东北大学刘长春体育馆举行。此次双选会吸引了来自山东、江苏、广东、北京、上海以及辽宁本地的近600家用人单位,提供有效岗位需求2.3万个。

用人单位中不仅有中车、中建、中铁等大型央企,还有东软、新东方等许多知名民企,一些与“一带一路”、京津冀一体化等国家发展建设相关的企业,也深受毕业生青睐。据了解,目前高校毕业生就业已经从“生存型就业”向“发展型就业”转变,择业更加理性和成熟。

本报记者 万重 摄

沈阳全力以赴迎战降雪降温

人员、机械全部出动,供热企业调整参数

本报讯 记者陶阳报道 3月20日下午4时起,沈阳市区开始降雨,晚9时转为雨夹雪,21日凌晨5时转为降雪。按照沈阳市气象台统计,本场降雪,城区降水量为9.8毫米,降雪量5.6毫米,积雪深度3.5厘米。但因气温较高,车流量较大,主要街路无太多明显积雪,人行道、街巷路有少量积雪。

为避免因降温出现路面结冰进而影响道路通行,沈阳市各区环卫部门21日凌晨4时即出动机械、人员,对道路积

雪和积水区域进行清理,并对桥梁、坡路、匝道等易结冰部位适量进行融雪剂抛撒。据统计,全市共出动环卫工人21629名,滚刷车522台,撒布车101台,其他设备309台,并采取机械滚扫和人工组合作业模式对路面积水、积雪进行清理,有效地保证了早高峰道路正常通行。同时,沈阳市交通警察局共出动警力2225名,警车396台,强化道路指挥疏导工作。沈阳市交通局累计出动人员210人,各类机械设备32台。截至记者

发稿时,沈阳部分路段依然有结冰,正在抓紧处理中,国省干线公路通行正常。

受较强冷空气影响,雪后气温下降明显。为了有效应对新一轮的降温天气,确保末寒期间的供热安全及稳定运行,沈阳市供热管理部门及时掌握辖区内供热单位运行工作情况,督促辖区供热单位在保证供热系统安全、平稳运行的情况下,稳步提高供热参数;加强对大型热网供热区域的监督检查,保障末寒期间大型热网区域的设备稳定

运行和整体供热量,确保供热设施安全、平稳运行;落实好应急预案和应急措施,出现供热突发情况,立即按照抢修程序,时限完成抢修工作。

沈阳市供热管理部门提醒供暖单位,加强煤炭储备工作,以及严格执行《沈阳市供热运行管理工作标准》的规定,组织好煤炭供应,保证供热时间,及时组织修复设备故障,主动采取有效措施,处理好用户反映的供热问题,确保供热质量。

本溪戏曲艺术实现校园全覆盖

本报讯 记者丛焕宇报道 3月15日,一场集京剧、评剧、豫剧、黄梅戏等多剧种的戏曲表演活动在本溪市联丰小学中心校火爆上演。老艺术家、小演员同台献艺,唱念做打,一招一式尽显专业功底,不时激起师生们阵阵热烈的掌声。

2018年10月,本溪市委宣传部、市教育局、市财政局、市文广局、市文联等部门联合下发戏曲进校园活动实施方案,推动戏曲进校园活动在全市中小学蓬勃开展。联丰小学中心校作为首批响应戏曲进校园活动的单位,在全市率先成立了戏曲社团,为孩子们搭建学习和展示的舞台,同时,该校邀请本溪市戏曲名家走进校园,进行专业辅导和培训,让孩子们近距离感受到戏曲艺术的独特魅力,更让传统文化通过戏曲浸润

孩子们幼小的心灵。剧社成立以来,吸引众多孩子投身到戏曲学习表演当中。

在当天的表演当中,联丰小学中心校戏曲社团剧社甄选了《花打朝》《小桥送钱》《乾坤带》等经典剧目,小演员们化上彩妆,装扮齐全进行展示。演出会聚了京剧、评剧、豫剧、黄梅戏等全国戏曲流派的不同剧种,一招一式,唱念做打,不仅展示了孩子们的精美唱腔和扎实的基本功,也彰显了博大精深的戏曲文化魅力。

据介绍,本溪市将通过戏曲进校园活动的实施,使全市所有大中小学通过免费欣赏、课堂教学、课外辅导、社团活动等形式,广泛接触深入体验传统戏曲艺术,并于2020年实现戏曲进校园活动常态化、机制化、普及化。

避免“李鬼”入户 大连燃气公司实行扫码识身份

本报讯 记者吕丽报道 3月15日,大连华润燃气有限公司成立客户服务委员会,为每名员工创建了专属二维码。今后大连市的燃气用户可通过扫码识别上门服务人员身份的真伪,同时还能对服务水平及效果作出在线评价。此举不但能有效预防打着燃气公司旗号上门推销或行骗的情况发生,避免“李鬼”入户,同时也实现了对大连市供气客户服务工作的全过程监督管理。

去年大连市完成了覆盖58个小区共10万余户的天然气管道置换任务。为在加快改造过程中提高用户的满意度,加强沟通、拓宽反馈

渠道,燃气公司通过创建员工专属二维码、手机APP客户端等信息化、数字化手段,完善服务和监督体系。燃气公司每一名上门服务的工作人员除了身着统一工装,佩戴的工作证上还印制一个二维码,通过手机微信扫码,可直接读取姓名、照片、公司及部门名称、工号等信息,同时可在“员工满意度评价”一栏里对上门服务员工的安全、维修、改装和抄表业务进行满意度打分或匿名提出意见。客户服务委员会将根据后台统计的信息对各部门的客户服务工作进行指导协调、监督考核以及对违规、违纪情况实施责任追究。

12位古稀老人的非遗传承路

本报记者 年旭春 文 史庆友 摄

一张白色幕布后,12位老人聚精会神地舞着一个个影子,他们口中念念有词,在打击乐器和弦乐的烘托下,表演的故事引人入胜;幕布前,人们目不转睛地欣赏着精彩的皮影戏。这支由12位老人组成的皮影戏剧团,演员的平均年龄为70岁。

2006年11月,蒙古勒津皮影戏被认定为县级非遗项目。时年79岁的退休教师张连举在一次会议上提议,将皮影戏发扬光大。2016年8月,蒙古勒津皮影戏艺术团成立,张连举任教练,他儿时曾跟家人学习皮影戏,积累了丰富的演出经验。

组建剧团之初遇到了许多困难,没道具、没乐器。没道具,在张连举的指导下,老人们自己制作;没乐器,老人就从自家拿,再缺东西就大家凑钱买……为了节省成本,他们用塑料板代替驴皮,采用纸上涂色的办法克服



塑料板上色难的问题。如今,剧团不仅道具、乐器齐全,作品更是逐年增

多。据介绍,12位老人每天排练不少于3小时,每周一、周三、周五下午还

加练。团员刘亚茹唱得好,她就负责指导团员练习唱功;王守安擅长写作,他就负责演出段子。两年多的时间他们已经自编自排出了《兄妹比武》《丰收之后》等6部现代戏,《四平山》《三打白骨精》等3部古装戏。

去年6月,阜新蒙古族自治县老年人活动中心蒙古皮影戏艺术团被阜新县非物质文化遗产保护中心确定为蒙古勒津皮影戏传承基地。同年10月,艺术团的4名团员代表有幸到省城参加为期一个月的“中国非遗传承人——皮影戏研修研习培训班”。团长车广纯告诉记者:“培训班让我受益匪浅,在唱腔和乐器的使用上都受到很大启发;在影人制作材料的选择上更是大开眼界。下一步,我将带领艺术团成员精雕细琢影人,用好、练好乐器伴奏,摸索出更优美的唱腔,将蒙古勒津皮影戏发扬光大。”

法库邀你游湿地观白鹤

本报讯 记者陶阳报道 由国际鹤类基金会、沈阳市自然资源局、沈阳市文化旅游和广播电视局、法库县人民政府主办的2019中国沈阳国际旅游节春季游暨第十一届沈阳法库国际白鹤节将于3月27日到5月26日举行。

本届白鹤节主题为“白鹤之乡,带路传情”。法库将推出辽文化游、酒文化游、生态观光游、工业游、特色小镇游等精品旅游线路。游客除了可以在翟子洞国家湿地公园观赏白鹤外,还可以登大辽第

一楼——白鹤楼,登沈阳最高峰——巴尔虎山,登天然氧吧——五龙山赏花踏青;品鉴新觉罗皇家醇香美酒;尝美味的财湖鱼;参观秀水河子战役纪念馆;体验通航小镇的低空旅游。

3月27日是世界白鹤日,法库是中国白鹤之乡。白鹤属于世界级濒危物种,每年春、秋两季,有2000多只白鹤栖息于翟子洞国家湿地公园,占世界总量的70%。法库翟子洞国家湿地公园成为白鹤迁徙的重要中转站。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪辑